

## Sobre una campaña

### La ofensiva contra la Guardia civil

Asistimos a una campaña organizada contra la Guardia Civil, en la que coinciden todos los elementos de la suavidad y del desorden, que habiendo maquinado el plan de avance revolucionario se han dado cuenta de que la Guardia Civil es el dique más fuerte y mejor cimentado que impide la desorganización total de la sociedad.

La Guardia Civil es la Institución que para bien de España se ha salvado aquí donde tantas cosas se derribaban gangrenadas o corrompidas. El mismo espíritu de disciplina, las mismas virtudes de heroísmo y de prudencia que le infundió su fundador el duque de Ahumada, han perdurado hasta nuestros días en el hombre que la integran, sin que el eclipse o el decaimiento las hayan empañado o desmerecido; cerca de noventa años de vida cuenta la Guardia Civil, y todo ese tiempo, ha sabido mantenerse fiel a sus principios, esclava a sus consignas, viviendo constantemente en el terreno volcánico de las convulsiones sociales, vigilante a esos cráteres que el crimen o la pasión encienden a veces en erupciones peligrosas.

Tal seguridad y tal confianza logró inspirar, que la sociedad española se acostumbró a vivir, aun las horas más críticas y difíciles, tal vez con excesivo desdén o indiferencia, porque sabía que al borde de los abismos estaba siempre el brazo protector de la Benemérita, que ésta alzaba una frontera infranqueable entre el oleaje convulsivo y las playas apacibles.

La historia de la Guardia Civil es una historia de heroísmos y de sacrificios, con una lealtad cien veces probada y un valor no desmentido, acreditada mejor que cualquier otro argumento, la calidad y la perfección de las normas por las que el Instituto se rige: normas lo bastante flexibles para adaptarse a las exigencias del tiempo, y que no tienen por único fin el mantenimiento de una disciplina férrea: cuando la disciplina no es más que una perfección mecánica, corre el peligro de descomponerse y relajarse, por falta de resortes morales que la animen y de un espíritu que la vivifique.

Las normas de la Guardia Civil evidencian un pensamiento preocupado por el bien público: constantemente se invita en ellas a que los hombres pertenecientes al Instituto agoten los métodos persuasivos antes de recurrir a la violencia para reducir a los discolos; se le recomienda la práctica de los sentimientos humanitarios y piadosos. Los Guardias Civiles deben ser en los pueblos no solo los agentes al servicio del orden, cuando se produzca la transgresión de la ley, sino también los hombres tutelares dispuestos siempre a favorecer a los desvalidos, a castigar las injusticias, a acudir en auxilio del que se sienta amenazado por cualquier peligro o calamidad.

La simple lectura de la Prensa diaria nos dice con cuánta fidelidad la Guardia Civil cumple estos compromisos: en los cien cuadros como aparece en un diario la crónica negra, aparecen aquellos hombres como evocados por el dolor o la tragedia para aliviar o restaurar el daño y la pena.

A ellos les está encomendado también el papel más difícil y más crítico

cual todos los españoles debemos ser iguales, sin privilegios ni claudicaciones con clase o partido alguno.

—Las Cortes actuales, ¿deben disolverse inmediatamente?

—Rápidamente debe irse a la discusión de una ley Electoral, y si se quiere la de presupuestos. Después de estas discusiones, que no deben durar más de dos meses, disolución de las Cortes y a unas nuevas elecciones para que el país se manifieste libremente.

—¿Qué resultaría de unas elecciones en estos momentos?

—No es aventurado decir que los núcleos derechistas aumentarían notablemente sus fuerzas parlamentarias con el desdenso para los grupos más avanzados de la Cámara, y algunos otros incoloros, que no han respondido en su actuación parlamentaria a las promesas que hicieron en las elecciones.

—¿Cree usted en la existencia de una reacción de derechas?

—Está a la vista. Si somos hábiles para encauzar ese movimiento, pronto habrá ocasión de que se manifieste la reacción derechista.

—¿Y la revisión constitucional? ¿Debe propugnarse? ¿En qué forma?

—A toda costa. La Constitución no refleja el verdadero sentir de España: se impone la revisión, y hasta lograrla no hay que descansar; nada de creer que es cosa fácil; pero por muy lejana que esté hay que trabajar para llegar al resultado apetecido, por las vías legales, siempre que se respete nuestro derecho y el ejercicio de las libertades públicas.

—¿Su opinión sobre la Reforma Agraria?

—La que conocíamos como quinto o sexto engendro, es un acto sectario, hijo de los que prometieron «todo» en las elecciones.

Que el obrero deje de ser asalariado o colono del propietario actual para convertirse en siervo del Estado, eso de ninguna manera tendrá mi voto: siempre contará con mi oposición.

Nosotros queremos hacer muchos propietarios mediante la entrega de tierras que den rendimiento para una vida decorosa; pero por medios legítimos; mediante indemnizaciones justas y de una manera racional. Si en este sentido hay que pedir sacrificios a los de arriba, no los negaríamos nunca. Otra cosa es el atropello y la violencia.

—¿Cómo ve usted el horizonte político cercano?

—Si el Gobierno, gobierna, no son de esperar grandes acontecimientos. Si las cosas siguen la trayectoria de los últimos meses vamos derechamente al caos. El que no vea el peligro es porque o le ciega la pasión, o no se enfrenta con la realidad de las cosas.

—¿Qué propósito de actuación tienen los obreros católicos?

—Los obreros católicos lucharon siempre con la enemiga de los de arriba, el odio de los socialistas y la incomprensión de los propios amigos o a fines.

En esas condiciones, con Gobierno que toleraban y amparaban los excesos y las coacciones socialistas, comprenda cuán difícil es desarrollar una actuación sindical de carácter confesional.

No obstante, luchamos hoy y lucharemos mañana sin titubear. Estamos convencidos del gran bien que podemos reportar a las clases trabajadoras.

—¿Es mucha su actual fuerza sindical?

—Ve una cosa: cuando tantas organizaciones se han hundido desde el 14 de abril, los sindicatos católicos permanecen y si bien por las persecuciones de que han sido objeto los hombres y entidades hemos perdido fuerzas, subsisten, sin embargo, en toda España, los núcleos que han de servir de base a una actuación tenaz, tan pronto como haya libertad para la libre propaganda. Algunas entidades han desaparecido. Otras nuevas se han creado. He ahí nuestra esperanza en mañana.

—El nuevo partido obrero, ¿con qué directrices políticas va a actuar en la vida pública y social del país?

—El campo a donde deben volver su vista las derechas es el de los trabajadores, y a su conquista deben dedicar los más caros esfuerzos. Si así no se ha-

## Párrafos sueltos

Cierto individuo, mientras se le quemaba al casa, andaba muy embebecido buscando el pasador del cuello postizo, que se le había perdido...

...Las Cortes Cortes discuten frustieras mientras España está convertida en un avispero; mientras surgen por doquier revelaciones sangrientas, como brota la cizaña en campo de trigo; mientras mueren diariamente puñados de ciudadanos sacrificados por la vesania colectiva, por esa contagiosa demencia de las masas a las que se ha sabido infiltrar un odio inextingible que ha prendido en los cerebros incultos y fructificado en los pechos innoles.

Quienes pregonan a los cuatros vientos que tienen a gala el haber sido conspiradores, carecen de autoridad moral para reprimir con mano férrea las sublevaciones.

El que hizo público alarde de sus pasadas conjuras y relató también públicamente el desarrollo y progresos de pretéritos «complots», no puede, en puridad, castigar inexorable-

mente a los que juegan a los alzamientos, así como tampoco puede impedir que estos—como ellos antes—se enorgullezcan de sus libertadores manejos.

Se ha formado, según dicen, un grupo político cuyo comité ejecutivo está integrado por Balbontín, Jiménez, Barriobero, Samblancat, Franco y Sediles, entre otros.

Dios los cría...  
Ya debía estar promulgada una ley de represión del pistolismo, dura, inflexible, semejante a aquella de represión del anarquismo que tan buenos resultados surtió por los años 1894 y siguientes, si mal no recuerdo.

Esa ley tendría no ya sólo el limitado objetivo de «defender a la República», sino el más amplio de defender a la sociedad contra los ataques ácratas.

En toda España reina tranquilidad, únicamente hay pequeños desórdenes en... Palabras del señor Casares.

Sin novedad en el frente. Remarque: novela.

## A LOS OBREROS PARADOS

Los obreros que se encuentren sin trabajo, pueden solicitarlo en el Gobierno civil de 3 a 5 de la tarde, en donde serán inscritos para darles ocupación en las obras que se han de comenzar en breve.

## Coplas de ocasión

### FIGURAS DEL CONCEJO

Dicen que de Almería a Flandes no se encuentra un concejal más ingenioso y formal que el señor Ferrí Fernández.

Al que rendimos tributo de fervor y admiración, ante su impropia función pro construcción de Instituto de esta antituberculoso. Y aunque es pésimo orador es tan grande su fervor que rebasa lo jocoso.

A la lucha concejal se lanzó con entereza

y triunfó con gran nobleza, siendo proclamado edil.

No fué de los concejales que juró alcanzar la luna. Prometió una cosa. ¡UNA! «Poner todos los raudales de su talento sencillo a luchar con gran tesón en pro de la construcción de un Instituto-Castillo».

Y a fe, que Ferrí Fernández lo que prometió ha cumplido. ¡Pues se ha hecho concejal desde nuestra tierra a Flandes!

MOSQUETERO

ce habremos perdido la gran batalla del porvenir. Lo dije ayer y lo repito hoy. Las derechas tienen que hacer una intensísima labor de acercamiento al pueblo, predicando y practicando que de verdad quieren defender y defienden sus derechos morales y materiales.

A eso tiende el partido político obrero.

Don Angel Herrera dijo, y yo estoy con él, que el gran partido derechista del mañana debía responder a un movimiento agrario, obrero e ideológico.

Nosotros queremos aportar el esfuerzo de los trabajadores que, desprendidos de toda idea sectaria de clase, saben por la triste realidad a que nos ha llevado el ensayo socialista, que sólo por el esfuerzo de todos puede salirse de la situación actual en el campo del trabajo.

Nos sumaremos, organizados, al movimiento derechista, porque queremos que mañana no sean preteridas u olvidadas nuestras legítimas aspiraciones de clase, sino que deseamos y esperamos que ese gran movimiento derechista las recoja y labore para llevarlas a la práctica.

Es decir, reconocemos todos los derechos de los demás, sin tolerar que se olviden los nuestros.

Si el movimiento derechista no tiene una gran base democrática, no será nunca nada. Si no lleva en su programa la defensa de los derechos del trabajo, le faltará algo indispensable en estos momentos en que se ve cómo el porvenir han de decidirse los trabajadores.

El partido político obrero creado y dirigido por obreros se une al gran movimiento derechista porque se ventila la defensa de ideales que comunes a todos, a los de arriba y a los de abajo y quiere la armonía de todas las clases, que exime ni eximirá la más enérgica defensa de nuestros intereses si son in-

## Crónica del HERALDO

### Armonías edilicias

No nos ha cogido de sorpresa la lectura en un diario local de una carta firmada por un señor concejal y juez instructor de celebrísimo expediente, por más señas. Y no ha podido sorprendernos porque nos vamos habituando a la concordia reinante en la republicana Casa de la Villa.

La tal carta está empujada de ternísimos apelativos, afortunados similares—el de la jauría, por ejemplo—, y suavisísimos requiebros dirigidos a los que comparten con el autor la paz octaviana que rebosa la Casa Consistorial.

Jamás expediente alguno dió lugar a incidentes tantos y tan regocijados—aunque el recordatorio debe abracar el rostro—, como este inabarcable, este sempiterno de la Pescadería al que se le dió el principio pero difícil que los nacidos le veamos el fin.

Por culpa del fementido expediente se ha turbado el encaimado—más bien somnoliento—ambiente de aquella santa casa.

También por su causa se ha imputado a un intachable funcionario el delito de desacato; se han puesto a la greña varios miembros del cabildo municipal; todo un juez instructor aseguró en plena reunión concejil que el alcalde mentía; afirmación que motivó una reunión secreta a voces en la que el contratorador del Presidente dió explicaciones, pero tan confusas que no constituyeron retractación, pues limitó a pedir que dispensara y a declarar que lamentaba sus palabras, pero, con todo, que sólo él estaba en posesión de la verdad. Los demás juzgaron suficientes las satisfacciones dadas y nuestro hombre, por su parte, prometió, según parece, que en lo sucesivo en lugar de la fórmula: «Eso es mentira», emplearía otra más eufemística y culta, como: «S. S. está en un lamentable error» o «Esas afirmaciones no son verdaderas».

De aquí nuestro estupor al leer la repetida carta; es decir, al leer las lindes con que obsequia al partido radical-socialista y a sus representantes en el Ayuntamiento.

¿Sabierri no se ha enmendado. El asunto del pescado traerá cola y larga. Todo un juez ha perdido la ecuanimidad, echando por alto las extremidades abdominales.

El dichoso expediente puede apuntarse en su haber un nuevo escándalo. La misiva ha causado «desgracias personales».

En suma y compendio: otra nube que altera la arcádica tranquilidad del Concejo; la paz de este nuestro concejo, que se empaña más frecuentemente de lo conveniente y deseable, a consecuencia de rencillas que se asemejan a las promovidas en los patios de vecindad.

Por qué ley de contrastes me recuerdas—¡Oh Ayuntamiento almeri nes!

—las églogas de Garcilaso, rezumando de compaña poesía y de casi cerúlea paz...? «El dulce lamentar de dos pastores—Salicio juntamente y Nemoros...»

ISSOR

cos días para el homenaje y aun no se había hablado de organizar nada, hizo desde este período un llamamiento a Almería y los que debieron haberle prestado eco se mostraron sordos a sus requerimientos.

Nuestras autoridades, ocupadas de lleno en hacer política de camarilla desdennan elevar sus espíritus hacia las más altas regiones del Arte. Crean que con aquella fiestecita del Parque en la que lucieron sus dotes oratorias y poéticas cumplieron con nuestro poeta; no, no deben olvidar que el insigne autor de «El Alcazar de las Perlas» con otros grandes prestigios nacidos en esta provincia forman el cuadro de honor de sus hijos ilustres, los cuales con su labor meritisíma tanto en las ciencias como en las artes hacen recordar de vez en cuando que existe una provincia olvidada del resto de España y en la que los concejales que componen su Ayuntamiento se dedican a discutir tan grandes cosas como cambiar nombres de calles, haciendo pinitos oratorios; olvidando en su gran labor de enviar a alguno de sus flamantes ediles a los que hubieran podido acompañar otros no menos flamantes dipu-

tados, presididos por el Sr. Granados Ruiz, el cual, con sus dotes de fogosa oratoria hubiera dicho que el pueblo de Almería no olvida a su excelso poeta, aunque el elemento oficial no haya considerado un deber el asociarse al homenaje que España entera ha rendido a Francisco Villaspesa hijo predilecto de esta Ciudad.

Y para terminar, una pregunta a los señores que componen el Ayuntamiento: ¿qué se ha hecho de la promesa que formaba parte de la moción que, a propuesta del entonces Alcalde, señor Granados Ruiz, fué aprobada por unanimidad, de editar una edición prócer del «Cancionero Almeriense, para ofrecérsela a Villaspesa como ofrenda de la Ciudad que le vió nacer?»

Aún es tiempo de enmendar los yerros; ya que se ha dejado pasar el homenaje sin que Almería estuviera representada en él, que no siga durmiendo en el olvido aquella moción, que se cumpla lo acordado e incluso que, cuando se haga, se regale la mitad de la edición a Villaspesa y la otra mitad venderla a beneficio de los obreros sin trabajo, remediando así, en parte, esta sensible crisis.—E. M. G.

## Reportaje local

### Algo de fútbol

Nunca he sido un decidido entusiasta del deporte que a los ingleses les dió por llamar «football», pero de poco tiempo a esta parte, han cambiado mis afecciones; y la verdad, ya me tiene en ascuas el partido que se ha de celebrar en nuestro campo, el próximo domingo, día treinta y uno, a beneficio de los obreros que se encuentran sin trabajo.

Estoy en ascuas, porque me imagino que el partido ha de ofrecer un gran interés, debido a la categoría de los equipos que han de contender.

Yo, querido lector, te auguro que has de pasar una tarde agradable, y de emociones; a la vez que, con el importe de tu entrada, proporcionas un gran alivio a esta crisis devastadora, que ha llegado en Almería a producir un gran trastorno.

ANGEL

### Hablando con el gobernador

Ayer, como de costumbre, visitamos al gobernador civil señor Alas Argüelles, quien nos manifestó que los sesenta obreros que trabajan en las obras municipales habían reanudado el trabajo.

Añadió que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad, pues los temores que existían de que en Nijar pudiera haber algunos desórdenes por cuestiones sociales, relacionados con los últimos movimientos obreros habían desaparecido.

### En la Diputación

Como de costumbre, ayer vi-

sitamos el despacho presidencial de la Diputación encontrando al vicepresidente señor Redondo Godoy, con quien conversamos durante breves momentos, pues carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

### En la Alcaldía

El alcalde accidental señor Santisteban Rueta, dijo ayer a los periodistas que se había celebrado el concurso de la limpia de las Algaidas, adjudicándose provisionalmente a Francisco Galvez Román.

Sobre este concurso—dijo—se han formulado algunas protestas por no consignarse en el pliego de condiciones el jornal que han de ganar los obreros.

Añadió que hoy se celebrará el concurso para las obras de construcción del lavadero de las «Chocillas».

Un periodista preguntó: ¿Cuánto cobrarán los maestros de escuelas los alquileres de la casa habitación?

—Cuando recibamos el dinero que nos tienen que enviar del Ministerio de Hacienda, por la patente nacional.

Además—dijo—es mi propósito que el día primero de febrero cobre todo el personal.

Y por hoy nada más, señores.

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### El ministro de Hacienda recibe a una comisión de chicos del Colegio de Huérfanos de Funcionarios del Estado

**Confirmó a los periodistas que presentará las leyes de ingresos antes que los presupuestos**

Madrid, 27 (4 t).—Esta mañana, el ministro de Hacienda, señor Carner, recibió en su despacho oficial del ministerio a una comisión compuesta de doscientos chicos que se hallan recluidos en el Colegio de Huérfanos de Funcionarios del Estado. Estos iban acompañados del Consejo de Administración. Habló el presidente del Colegio citado, señor Ortiz Lanzagorta. A continuación, la señorita Rincón, en nombre de las niñas recluidas en el mismo, dedicó un sentido elogio al interés demostrado por el señor Carner en favor del citado Colegio. A continuación, el ministro de Hacienda, habló a los chicos, agradeciéndoles su visita. Les exhortó a tener fe en los futuros destinos de la patria, ensalzando en términos elevados la valía insuperable del idioma castellano. Aconsejó a los chicos hagan cuanto puedan por conservar la pureza del idioma. Pues éste—dijo—proporcionó verdaderos días de gloria a España. Seguidamente de abandonar el ministerio los chicos, el señor Carner recibió a los periodistas. Les confirmó que presentará las leyes de ingresos antes que los presupuestos. Los primeros proyectos que leeré—prosiguió—serán los relativos a rentas de propiedades y derechos reales. Un periodista le preguntó sobre la fecha en que se concertaría el anunciado empréstito. El señor Carner dijo que por ahora no les podía anticipar ninguna referencia con respecto a esto. Primero—agregó—debe pagarse, para luego pedir. Desde luego—terminó—el empréstito será concertado con una entidad bancaria del interior de la Nación.

**Un hecho de gran audacia**

### Dos individuos intentan cometer un robo en un establecimiento situado en la Puerta del Sol

**En pleno día y cuando mayor era el tránsito por aquel lugar**

Madrid, 27 (4 t).—Próximo a las dos de la tarde y cuando mayor era la afluencia de personas que transitaban por la Puerta del Sol, dos individuos cometieron un hecho de audacia inconcebible. En la acera en que se halla situado el ministerio de la Gobernación, y próximo al edificio de éste existe una tienda de gran lujo dedicada a la venta de lámparas eléctricas. A la citada hora, dos individuos, cuidadosamente vestidos, avanzaban por la acera citada, deteniéndose al llegar frente al descrito establecimiento. Con gran decisión, uno de ellos se dirigió a la puerta de la tienda de lámparas, que debido a la hora, estaba cerrada. Extrayendo una llave del bolsillo derecho, la introdujo en la cerradura de la puerta, levantando acto seguido los cierres metálicos con la naturalidad que pudiera hacerlo el dueño de la tienda. En tanto que éste penetraba en su interior, el individuo que le acompañaba se situó en la acera de enfrente, vigilando los alrededores. La operación llevada a cabo por los sujetos citados, fué apercibida por una vendedora de periódicos, que acostumbra a situarse próximo al establecimiento en mención. Rápidamente, puso en conocimiento a un guardia de asalto, del robo que se estaba cometiendo. Momentos después, las numerosas personas que transitaban por la Puerta del Sol observaron un tanto alarmadas como una brigada de guardias de asalto salía del ministerio de la Gobernación, dirigiéndose rápidamente hacia la puerta del establecimiento repetido. El «ratero» que quedó montando la guardia frente a él, observó la llegada de los guardias de asalto, precedidos de la vendedora de periódicos, y pretendió darse a la fuga, siendo detenido. Los guardias penetraron en el establecimiento, sorprendiendo al ladrón que se había introducido en él, «con las manos en la masa». En la Dirección general de Seguridad. El director general de Seguridad, manifestó a los periodistas que los individuos detenidos cuando cometían un robo en una tienda de lámparas eléctricas de la Puerta del Sol, eran dos conocidos «rateros» madrileños. Al ser apresados por los guardias se les practicó un minucioso registro, no encontrándose en poder de ambos ninguna clase de armas. El hecho está siendo objeto de diversos comentarios, por tratarse de un lugar tan céntrico y estar concurridísimos los alrededores en el momento en que intentaron cometer el robo. Esta tenía por origen tratar las normas de conducta a seguir ante el debate que se avecina en el Parlamento sobre el Estatuto catalán. La asamblea fué extraordinaria. Se ignora los acuerdos que en ella se adoptaron.

### El abogado señor Tormo presenta un recurso contencioso-administrativo al Tribunal Supremo

**Contra el decreto presidencial que dispone la expulsión de los jesuitas**

Madrid, 27 (4 t).—El abogado señor Tormo presentó esta mañana un recurso contencioso-administrativo al Tribunal Supremo, apelando contra el decreto presidencial que dispone la expulsión de los jesuitas. En su recurso, el citado abogado pide se suspenda el implantamiento de esta medida hasta que falle el Supremo.

### Asamblea de parlamentarios catalanes

Barcelona, 27 (12 n.).—Esta noche se reunieron en Asamblea en la «Generalitat» los parlamentarios catalanes.

### La Comisión de suplicatorios

#### Examina los casos que concurren a la solicitud presentada por el señor Calvo Sotelo

Sin llegar a un acuerdo. Madrid, 27 (12 n.).—Esta tarde se reunió la Comisión de suplicatorios. Se examinaron los casos que concurren a la marcha que solicita el señor Calvo Sotelo, sin conseguir llegar a un acuerdo. Unos mantuvieron el criterio de que debía accederse a lo solicitado y otros manifestaron la

### incompetencia de la Comisión para resolver estos casos.

Por último, algunos miembros de la Comisión estimaron oportuno solicitar de la Comisión de responsabilidades los pliegos de cargos que obran en contra del señor Calvo Sotelo, para luego resolver.

### En el Gobierno Civil

A las ocho de la noche fueron requeridos los periodistas por el gobernador civil señor Alas Argüelles, quien les participó que habían acudido a inscribirse en las listas de obreros parados un gran número de ellos. Sobre este asunto, agregó que el número de los sin trabajo tiene en Almería mucha más importancia de lo que se cree. Añadió el gobernador que para la inversión de las cantidades que se recauden en la suscripción abierta a favor de los parados, serán administradas por una Junta de personas solventes que con toda meticulosidad estudiarán los trabajos que se han de emprender.

### Se aprueba la reorganización del Centro de contratación de la moneda

Madrid, 27 (12 n.).—El ministro de Hacienda, señor Carner, ha enviado un decreto a la «Gaceta» en virtud del cual se aprueba la reorganización del Centro de contratación de la moneda. Se permitió a los bancos operar entre sí, caso que faltara moneda en el centro oficial. Cree el ministro de Hacienda que de esta forma se nivelarán las posiciones monetarias.

### El ministro de marina a Ginebra

Madrid, 27 (12 n.).—El ministro de Marina, señor Giral, salió esta tarde con dirección a Ginebra.

### El Estatuto catalán

Madrid, 27 (12 n.).—Los técnicos escarogados de estudiar la parte económica del Estatuto catalán, comenzarán sus trabajos el próximo lunes.

## BOLSA

Cotizaciones del día 27

Duda 4% interior	64.90
» 5% amortizable	82.00
» 4%	455.00
Banco de España	000.50
Tabacalera	190.00
Libras	41.66
Francos	47.35
Dólares	12.04

### Un grupo de abogados

#### Propondrá a Lerroux para asumir el Decanato del Colegio

Madrid, 27 (12 n.).—Un grupo numeroso de abogados han expresado su intención de proponer a don Alejandro Lerroux para asumir el Decanato del Colegio de Abogados de Madrid.

### Un individuo factura una maleta

Que contenía cincuenta cartuchos de dinamita y sesenta pistones

Barcelona, 27 (12 n.).—Hace días se presentó un individuo en la estación del Mediodía, dejando consignada una maleta, que debía trasladarse al Campo de Bota. Hoy, en un carro blindado fué conducida la citada maleta, entre otros objetos, a su destino. Como incitara ciertos recelos a un mozo de estación, éste participó sus sospechas al jefe de la misma, decidiendo ambos examinar su contenido. Una vez abierta la maleta citada, se comprobó que guardaba en su interior cincuenta cartuchos de dinamita y sesenta pistones. Se buscó al individuo que facturó la maleta.

### Declaraciones del gobernador de Barcelona

Barcelona, 27 (12 n.).—El gobernador de Barcelona parlamentó brevemente con los periodistas.

Negó fueran ciertos los rumores circulados por la ciudad afirmando que habían dado permiso al conde de Güell y a sus familiares para que en unión de los arquiducos de Austria, se enrolaran como tripulantes del vapor «Manuel Calvo», para marchar a Marsella. —Se me hizo tal solicitud—afirmó el señor Moles—pero yo les manifesté que si deseaban marchar podían hacerlo solicitando pasaportes.

### Se normaliza la situación en la cuenca del Llobregat

También manifestó el gobernador a los periodistas que en toda la cuenca del Llobregat, se ha normalizado totalmente la situación, trabajándose normalmente.

### En Sevilla

#### El gobernador declara la huelga completamente terminada

Sevilla, 27 (12 n.).—El gobernador declaró que la huelga estaba completamente terminada. Manifestó que en la pasada huelga pararon setenta mil trabajadores. Los revoltosos hicieron contra la fuerza doscientos disparos.

### Dice el subsecretario de la Gobernación

## Que las noticias recibidas de toda España acusan tranquilidad

**Y confirma el rumor propalado, de haber sido multada la superiora de un colegio de primera enseñanza de Valladolid**

Madrid, 27 (4 t).—Apesar de que en las primeras horas de la mañana el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga se hallaba notablemente mejorado de la dolencia que le aqueja, hoy tampoco acudió a su despacho oficial del ministerio.

Por este motivo, los periodistas fueron recibidos, al girar su acostumbrada visita a este ministerio, por el subsecretario señor Esplá.

Les manifestó que las noticias recibidas en el ministerio de todas las provincias acusaban tranquilidad.

—El gobernador de Sevilla—continuó—me comunica que en la mañana de hoy se reintegraron al trabajo casi todos los gremios que habían declarado el paro.

Igualmente se han recibido telegramas en el ministerio, de Valencia, Alicante y Barcelona, dando cuenta de haber renacido el orden en las citadas capitales.

—Las noticias que tengo de la situación en Málaga—continuó el señor Esplá—dan cuenta de que se espera quede hoy completamente normalizada la situación.

Además, se me participa que han reanudado el trabajo en dicha capital casi todos los obreros huelguistas.

Confirmó el señor subsecretario de la Gobernación la veracidad del rumor propalado por la capital de haber sido multada la superiora de un colegio de primera enseñanza de Valladolid.

—Se trata—dijo el señor Esplá—de que ayer, aprovechando una fiesta que se celebraba en el colegio citado con motivo del cumpleaños de su fundación, se organizó en su interior una manifestación monárquica presidida por la mencionada superiora.

Llegaron incluso a colocar en un balcón del colegio una bandera con los colores del antiguo régimen.

La multa impuesta a la superiora asciende a diez mil pesetas. —Claro es—continuó—que si reincidiera en otro espectáculo parecido, la sanción sería mayor.

Un periodista preguntó al señor Esplá si sería llevada la repetida superiora a Fuerteventura. Este contestó negativamente, agregando:

Solamente hubo un guardia herido y un agresor muerto.

El cañonero «Lazaga», que desde el día que se inició el paro en esta ciudad ha estado surto en el puerto, zarpó esta tarde llevando detenidos a bordo diez significados anarquistas.

### Titta Rufo empeora

Madrid, 27 (12 n.).—El famoso cantante, italiano, Titta Rufo, que desde hace días guarda cama víctima de una grave dolencia, ha experimentado esta tarde un brusco estado en su enfermedad.

Padece una alta fiebre. No obstante, los médicos que le asisten confían en que la enfermedad que le aqueja será de

### Lerroux sale con dirección a París

**Se detendrá en Mentón**

Madrid, 27 (12 n.).—Esta tarde partió con dirección a París don Alejandro Lerroux.

Manifestó a los periodistas antes de emprender el viaje que se detendría en Mentón para asistir al homenaje que se prepara en memoria de Vicente Blasco Ibáñez.

### Se desmiente un rumor

Madrid, 27 (12 n.).—El coronel del regimiento de Artillería de Getafe desmintió esta tarde que en el seno de su regimiento hubiese ocurrido algún accidente.

## Las Cortes Constituyentes

Madrid, 27 (12 n.).—A las seis de la tarde, se declara abierta la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Besteiro. El señor BOTELLA tiene solicitado un turno en la sección de ruegos y preguntas.

Autorizado por el presidente, hace uso de la palabra. Se ocupa en primer lugar del cumplimiento del artículo 26 de la Constitución.

Cree que el Gobierno no lo interpretó bien, al dejar los templos al usufructo de los obispos.

Pide que se disuelvan todas las órdenes religiosas, para evitar que se incorporen a ellas los Jesuitas.

Incita al Estado a que organice la enseñanza para sustituir a los religiosos.

Termina pidiendo suprima el presupuesto de cultos inmediatamente.

El ministro de Instrucción Pública, señor DE LOS RIOS, le contesta en nombre del Gobierno, anunciando que en breve presentará a la Cámara un proyecto regulando las relaciones entre la iglesia y el Estado.

Expone la labor de la República en materia de enseñanza.

Afirma que el presupuesto no permitirá disponer de más de treinta millones de pesetas para tal fin.

El señor BOTELLA reprocha a aquellos que al entrar en la Cámara se olvidaron del ambiente de la calle.

Le replican enérgicamente los señores BESTEIRO y DE LOS RIOS, entre los aplausos de la calle.

Seguidamente, el señor MARTIN interpela a la Cámara sobre los decretos dictados por el señor Nicolau D'Olivet, cuando actuaba en el ministerio de Economía, que dice perjudicar notablemente los intereses de los agrarios.

En este asunto interviene el señor CANALES, dándose por terminado seguidamente.

Páase al orden del día.

Se aprueba el proyecto presentado por el ministro de la Gobernación, señor Casares, relativo al aumento de guardias de asalto.

Se discute el Consorcio de las industrias militares.

El señor TEODOMIRO MENENDEZ, ensalta un amplio discurso elogiando la orientación dada a este proyecto.

Dice que los socialistas son partidarios de que se fabrique el material para el Ejército que se estime necesario.

—Si queremos paz—argumenta—debemos prepararnos para la guerra.

El orador es aplaudido al finalizar su discurso.

Intervienen los señores SANTA CRUZ, ORTIZ, SOLORZANO y otros.

El jefe de Estado, señor AZAÑA, habla a continuación, resumiendo lo que se solicita en el proyecto que presentó.

Se suscita un extensísimo debate.

El señor AZAÑA, insiste en la gran urgencia que encierra este asunto.

El comandante FRANCO, intenta hablar en contra del proyecto presentado en el que se solicita el aumento de guardias de asalto.

El señor BESTEIRO se opone.

Puesto a votación el proyecto citado, se aprueba, con los votos en contra de los señores BALBONTIN, SORIANO, FRANCO, SAMBLANCAT y SEDILES.

Se discuten otros asuntos que figuran en el orden día, y se levanta la sesión.

### Llegada de «Miss España» a Barcelona

Barcelona, 27 (12 n.).—Esta noche, en el expreso de las nueve, llegó a esta capital, procedente de Madrid, la señorita Teresita Daniel «Miss España». A la estación acudió a recibirle un gentío enorme. Fué aclamadísima.

### Ultima hora

#### Desaparece el alcalde de Padul

Granada, 28 (2 m.).—Ampliando referencias a los sucesos desarrollados ayer en el pueblo de Padul, llegan noticias a esta capital dando cuenta de haber desaparecido el alcalde de este pueblo, que fué destituido por estar complicado en los mismos. Al practicarse un registro en su casa fueron halladas 30 cassetas.

#### El diputado Gómez Hidalgo, lesionado en una riña

Córdoba, 28 (2 m.).—El diputado señor Gómez Hidalgo, que llegó ayer a esta capital, cuestionó con el director de la escuela de veterinaria de Castejón. La cuestión adquirió caracteres violentos, llegando a agredirse.

El señor García Hidalgo, resultó con diversas lesiones.

#### La situación en Valencia

Valencia, 28 (2 m.).—En la Universidad se promovieron diversas colisiones entre estudiantes católicos y de la F. U. E. Se practicaron algunas detenciones.

De Algemesi comunican han sido detenidos seis autores del movimiento revolucionario.

#### En Ternel son encarcelados veintinueve revoltosos

Teruel, 28 (2 m.).—Comunican de esta capital que durante el día de ayer fueron detenidos veintinueve revoltosos.

—De Alcañiz fueron enviadas tropas a Castellcabra, para calmar los ánimos, un tanto excitados.

#### EXTRANJERO

##### Sobre una tragedia submarina

Londres, 28 (3:20 m.).—Aunque todavía no se ha precisado fijamente el sitio en que se hundió el submarino «M-2», Anoché se recibió un radio en esta capital, procedente de la escuadrilla que ha acudido en auxilio de sus tripulantes.

Se asegura en el radio, que a media noche se vió el submarino encayado en un banco de arena, como a unos treinta metros de profundidad.

Continúan las exploraciones. Se ha comprobado que el submarino era tripulado por un comandante, cuatro tenientes, un oficial, un maquinista y cincuenta marineros.

Llevaba, además, una avioneta y su piloto.

**GINES DE HARO HARO**  
 ABOGADO  
 Reyes Católicos núm. 13  
 Horas de consulta: De 12 a 14  
 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

**Para comprar muebles**  
 Alcobas, comedores, despachos en **VIVER LOS ALBERGUES**  
 todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,  
**PARIS-MADRID**  
 Real, 9. ALMERÍA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATEA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Junta de Obras del Puerto de Almería

En la sesión ordinaria celebrada por la Comisión Permanente de la Junta de Obras del Puerto de esta Ciudad, el día 26 de los corrientes, se trató de los asuntos siguientes: Acta de la anterior. (Aprobada). Orden telegráfica del Ministerio de Obras Públicas, prorrogando por un trimestre el presupuesto de 1931. (Enterados y que se hagan los adicionales correspondientes para atender a los aumentos concedidos a empleados y obreros. Orden del Ministerio del Trabajo sobre constitución de Jurados Mixtos de Obras del Puerto. (Que se pida aclaración). Acuerdo de la Corporación Municipal sobre venta de la Pescadería y almacenes. (Se faculta a la presidencia para que estudie el asunto y proponga lo que proceda). Oficio del ingeniero sobre venta de lanchas en pública su-

basta. (Que se publiquen los anuncios). Idem sobre jubilación de un obrero. (Que se jubile con los derechos que le correspondan). Varios idem sobre licencias a obreros. (Que se concedan con arreglo a las bases de trabajo). Expediente de devolución de fianza. (Que se devuelva por haber cumplido sus obligaciones y pagado las contribuciones). Dos oficios del ingeniero informando peticiones de los empleados de tinglados. (Que se remitan a la Superioridad para su resolución). Varios escritos pidiendo colocaciones. (Que no hay vacantes y que se tengan en cuenta los ofrecimientos). Proyecto de tarifas reformadas. (Que se dé cuenta al pleno). Cuentas de obras por administración en el Puerto de Adra. Se informan favorablemente y que se remitan a la Superioridad para su aprobación. Proyecto reformado de Pavimentación del Dique-muelle

de Poniente. Se informa favorablemente y que se tramite. Se da cuenta de los ofrecimientos hechos por la Sociedad R. C. «Accidentes del Trabajo» para atender al Servicio Sanitario que trata de implantar la Junta y del cuadro de médicos que ofrecen para llenar aquellas atenciones. (Que todo ello se una a los demás documentos relacionados con este asunto, para que el señor director de Sanidad informe). Almería 27 de Enero de 1.932.

España sobre todo

La asistencia unánime de la Cámara al Gobierno revela el alto sentimiento de cohesión que domina en los representantes del país en Cortes, ante el peligro anarquista. Sólo cuatro votos se pronunciaron en contra: Sediles, Samblancat, Balbontín y Salmerón. Estos cuatro votos afianzan la autoridad del Gobierno. Son estas voces representantes de la extrema izquierda y si hubieran votado a favor no podríamos en realidad localizar el origen del movimiento. Ellos quisieron distraer a la Cámara llevándola a los sucesos de Bilbao. Pero la Cámara respondió unánimemente al llamamiento para la acción expedida del Gobierno en la urgente necesidad de sofocar el movimiento de rebeldía.

Es imperativo de todos los españoles prestar esta asistencia deponiendo las armas políticas. Para el señor Sánchez Guerra esta sobre todo y su voto de confianza es defenderla. Para el presidente España y República se identifican y salvar el régimen es salvar a la Nación. No importa que cada cual estime o no identificadas la nación Estado y Nación; lo que sí importa es que la asistencia al Gobierno es indispensable para todos los que quieren vivir en régimen de respeto a la Ley.

Ni los más distantes del régimen republicano por sus ideas de derechas pueden abstener su voto. La minoría vasconavarra y los agrarios lo comprendieron así y votaron la proposición. Los que piensan en la realización de una teoría catastrófica por la cual el régimen comunista libertario vivirá pocas horas e inmediatamente se restauraría el régimen monárquico, tienen en cuenta un hecho aleccionador tanta veces recordado: el Gobierno de Kerensky derribado por los bolcheviques y financiado el movimiento por la aristocrática política militarista rusa. Ellos también tenían la esperanza de que una utopía semejante no podía subsistir y sería restablecido el imperio zarista en sus prerrogativas absolutas. Derribaron al gobierno del «abogado» como decían con menosprecio, y su error lo pagaron unos pereciendo bajo las armas rojas y otros lo pagan en el destierro dedicados a los más humildes oficios.

El discurso del Jefe del Gobierno correspondió a tan alta función. La Cámara estuvo a la altura de su responsabilidad. No pondrá el país negarle su voto en estos momentos, porque en ello va la vida de la Nación. La peor traición que se le puede hacer a la Patria es elevar sobre ella los intereses personales y las ideas propias en los momentos de grave peligro. España ha de vivir, para que las ideas luego rectamente ordenadas aspiren a su grandeza.

ALVAREZ DE LEÓN

Un telegrama

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio ha dirigido a Madrid en nombre de esta entidad, el telegrama inserto a continuación:

Madrid.—Excelentísimos señores Presidente del Consejo de Ministros; ministro de Agricultura; ministro de Obras Públicas.

Esta Cámara Comercio en sesión plenaria celebrada hoy acordó hacer notar a Vucencia con el mayor respeto la preterición de que es objeto esta provincia tan necesitada como la que más del auxilio del Estado en los acuerdos de intensificar las obras públicas para remediar las crisis de las clases trabajadoras. En Almería paralizadas totalmente las explotaciones mineras y a consecuencia del desastroso resultado de la campaña vera existe un considerable número de obreros sin ocupación y es sensible que en tanto esta sufrida clase proletaria se mantiene dentro del orden se diese lugar a que los apremios del hambre les hagan recurrir a extremismos no habituales en ellos. Suplicamos que el Gobierno acuda prontamente a conjurar este conflicto con la ejecución inmediata de los trabajos para repoblación forestal, con la construcción de los caminos vecinales que están dispuestos para realización, con las obras del camino de Ronda, del Puerto Pesquero y demás que puedan realizarse urgentemente. Respetuosamente le saluda Eugenio de Bustos, presidente.

El baile de la Prensa

La Asociación de la Prensa de Almería ha organizado un gran baile de máscaras, que tendrá lugar en el Teatro Cervantes, en la noche del día 13 de febrero, sábado de Piñata.

Gran entusiasmo ha producido el sólo anuncio de dicho baile que ha de resultar, según todos los auspicios, de una brillantez inusitada.

Al mayor esplendor del baile

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugene es la máxima garantía. Exíjalo y se convencerá. A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

La Instaladora - Moderna - FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

No se devuelven los originales, publíquense o no

han prestado su valioso concurso cuantos elementos han sido requeridos por la Asociación de la Prensa: Empresa del Teatro Cervantes, Circulo Mercantil, Comercio de la Capital, artistas, etc., etc. A todos, por nuestro conducto, las más expresivas gracias.

Por las originales variantes que la Comisión organizadora ha introducido en el desarrollo del baile, vislumbramos su resultado.

Se adjudicarán tres grandes premios. Uno, a la señorita que luzca el disfraz más original; otro a la señorita que vista el traje más elegante de soire. Y un tercero, extraordinario, (de la Asociación de la Prensa) a la señorita que, a juicio de un jurado secreto, reúna las condiciones de un concurso cuyas bases no han de ser conocidas.

Habrà lluvia de globos, regalos variadísimos y concursos originales.

Clases para señoritas Francés y Taquigrafía SAGASTA, 3, 2.º

SE COMPRAN Colecciones de sellos

Grandes o pequeñas Dan razón en el HOTEL SIMON

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 19 ALMERIA

Teatros y Cines Hesperia

Función para hoy: A las 9'45. La colosal película sonora, titulada «Paraiso peligroso».

La bonita película sonora, titulada «La Paloma», cantada en español.

Mañana, la monumental superproducción sonora de la marca Paramount, titulada «El rey vagabundo», por Denis King y Jeanette MacDonald.

CIRCULAR

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 25 del corriente se ha publicado la siguiente circular del señor gobernador civil de la provincia: «Observado el reiterado incumplimiento que dan algunas sociedades inscritas en este Registro de Asociaciones a la ley que las regula de 30 de junio de 1887 y al Decreto de 10 de marzo de 1923, con cuyo incumplimiento pierden el carácter «de tal entidad» ya que la ley reconoce su personalidad en tanto cumplen exactamente con las obligaciones que como condición «sine qua non» impone, he dispuesto hacer un llamamiento a todas ellas para que en lo sucesivo sean fieles cumplidoras de las normas de donde reciben su vida jurídica, y advertirles que mi autoridad será inflexible en el cumplimiento de indicadas disposiciones sancionando a los infractores con multas de 50 a 150 pesetas previstas en los ar-

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

OCASION Vendo motor gas sobre 60 H. P. buen estado, a precio de ganga: Informarán en esta Administración

LA MEJOR manteca para mantecados en la CASA MUÑOZ Tocino fresco sin sal 2'60 kilo.

LA CASA DE LAS MEDIAS La más surtida y la que presenta las últimas novedades

LAZARO SALAS Sustituto del Registro de la Propiedad Plaza de Careaga, 6 ALMERIA

Se tramitan OPERACIONES sobre FINCAS y derecho pad. en arreglo de titulaciones defectuosas y en TESTAMENTARIA Expedientes posesorios; de liberación y cancelación de gravámenes absoluta reserva - Actividad y economía en los encargos

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.-Almería

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaespesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8. Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOTÓMICAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Juan J. Giménez Canga-Arquelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Toribio Álvarez Rodrigo MEDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTOLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Antonio Herrera PRACTICANTE Alcalde Muñoz, 6. Consulta de 5 a 6. Don Luis Navarro Gómez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Vinda de don José Pérez López FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

Lubrificantes Nacionales "VELOX" (El aceite para las grandes velocidades) Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español Exclusiva para Almería y su provincia: C. Y. R. A. Navarro Rodrigo, 2-A.

EL CAÑON Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central: Conde Offalia, 10 Esta casa presenta para el Carnaval 5.000 kilos de caramelos de un surtido inmejorable y a precios sumamente económicos. Grandes existencias en bombones finos. Bónito y variado surtido en estuches de bombones selectos para regalos Especialidad en dulces finos y licores de todas clases para bodas y bautizos ESTA CASA RECIBE LOS PRODUCTOS PARA LA FABRICACIÓN DIRECTAMENTE DE LOS CENTROS PRODUCTORES Grandes descuentos a los vendedores de caramelos

Academia Chicano Oposiciones Instituto Normal Desde 1.º de Enero preparaciones siguientes: Auxiliares de Correos: Próxima numerosa convocatoria. Telégrafos: Convocatoria en Mayo. Ingreso: Oposición en Normal. Clases preparatorias especiales para Normal e Instituto Cursos del Magisterio. Numerosos Ingresados en todos los Cuerpos del Estado Varias veces número uno en diferentes oposiciones

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.600 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

HAYA ESTUFADA PINO DEL BALTICO PINO DE BOSNIA PINO-TEA NOGAL-SATEN MADERAS del país para envases a precios sin competencia Grandes existencias recibidas recientemente Vda. de ANGEL PASTOR

Se construyen muebles de acero para clínicas y hospitales

Se reparan Carters, Bloques y Chasis de automóviles y camiones.—Construcción de tubería y depósitos probadas a altas presiones

**AUTOGENA CUADRADO**

Soldadura autógena y eléctrica  
Crónica, 10.—ALMERIA.—Tel. 397

Unica Casa que cuenta con hornos enfriaderos a gas para piezas de hierro fundido; por lo que se pueden garantizar estas operaciones. Especialidad en soldadura de cigüeñales

Se hacen toda clase de trabajos de niquelado, plateado y dorado

**Vida religiosa**

**Santos de hoy**  
Santos Julián, Valerio, obispos; Eulogio, Lucrecia, Flaviano, Tirso, Leulco, Calinico, Leónidas, mártires; Juan, presbítero; Santiago, ermitaño.—La Misa y Oficio divino son de VI día de la infraoctava de San Ildefonso, con rito semidoble y color blanco.

**San Cirilo, Patriarca de Alejandria**

Es doctor de la Santa Iglesia. Lo alabaron hasta los concilios de Efesos y Calcedonia. Muy versado en las letras y en las ciencias sucedió a su tío Teófilo en la Sede conspiciua de Alejandria. Todos sus cuidados los dirigió a preservar a su grei de los errores y de las malas costumbres, combatiendo contra los conspiradores a la pureza de la fé, tanto judios como innovadores. Cooperó eficazmente a que condenasen a Nestorio, el cual negaba la unidad de la persona Divina en Jesucristo y la divina Maternidad de María Santísima, verdades definidas por el concilio de Efeso. Víctima después por todo esto, de las calumnias y persecuciones de los Nestorianos, todo lo soportó en paz. Escribió muchos libros confutando herejías y explicando los dogmas. Murió el 444.

**Jubileo circular**

Hoy se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo.  
Mañana en la Iglesia de las Claras.

**Siete domingos en honor del Patriarca San José en la Parroquia de San Sebastián**

Comenzarán el día 31 de Enero.



**HILJO DE RAMON A. RAMOS**

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R., Y ENRIQUETA R.

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.  
Salidas de Almería, directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería, para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
N O T A.—Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.E.—GERONA, 5.

**HERALDO DE ALMERIA**

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

**PRECIO DE SUSCRIPCION:**

Almería	Mes	2	pts.
Provincia	Trimestre	6	"
Resto de España	Semestre	15	"
Extranjero	Un año	60	"

El pago de suscripciones y anuncios adelantado

Tarifas economicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

**ORDEN DE LOS CULTOS**

Por la mañana

A las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde

A las 5 y media. Exposición de S. D. M. Estacion, Rosario, Sermón a cargo de don Manuel Rodriguez Coadjutor de la misma.

Ejercicio, Bendición y Reserva con orquesta.  
Día 19 de Marzo, festividad de

**SAN JOSE**

A las 8, Misa solemne y Comunión general, con exposición de S. D. M.

**De Abastos**

Vacunas, 1 reses con 100 kilogramos; lanars, 6 reses con 79 kilogramos; cabrias, 8 reses con 101 kilogramos; cerdos, 8 con 394 kilogramos.

Total: 674.  
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 32'00 a 43'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'42 a 0' céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 34 y 42 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'40 y 0'50 el kil ógramo

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 45'00 y a 50'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'45 a 0'55 céntimos el kilo.

Hue vos.— Han entrado en el mercado: del país, 500.

De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 22'00 a 22'50 ptas.

Se han vendido al detall de país a 0'25 céntimos uno.

De Africa a 24 00 y a 00 ptas.

Se han vendido al delta de Africa de 0'25 a 0'00 céntimos uno.

**Noticias y sucesos**

**¿Intentan incendiar el Ayuntamiento de Berja?**

Estampa del día

Enero 28 Jueves

**Un Ayuntamiento, blanco del vengador**

Ayer nos llegaron noticias de Berja dando cuenta de que diversos alborotadores habían intentado incendiar el Ayuntamiento.

El hecho no pudo ser confirmado.

Desde luego, la perspectiva de un Ayuntamiento pasto de las llamas, en un pueblo próximo a Almería, no nos puede causar la menor alteración de ánimo.

Sin tantos aspavientos, en la Casa de la Villa almeriense «arden vivos» desde los ediles a los empleados, diariamente, y no queremos darnos cuenta de ello.

Porque verdaderamente se desenvuelven en el seno del Ayuntamiento asuntos de gran trascendencia y que traen escamas para rato.

EL REPÓRTER EQUIS

**Entre ellas**

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Adolfin Sorroche Domenech porque, maltratando a Isabel Nieto Cruz, quería dar fin de ella.

Afortunadamente las contrincantes se volverán a ver en el juzgado, donde quedará zanjado el asunto.

**Sustracción**

José López Andreu, carrero de profesión, ha denunciado en la «Comi» que le han sustraído del carro que conducía una caja de harina lacteada.

Dicha caja está valorada en 51'25 pesetas.

Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

**Muchacha detenida**

La guardia municipal detuvo ayer mañana a María Martín Luque, quien días pasados se fugó del domicilio paterno.

La detenida quedó en la Comisaría para ser restituida a sus padres.

**Tira la piedra y esconde el brazo**

Ha sido curada en la Casa de Socorro de una herida leve en la cabeza Antonia de Castro Pérez.

Denunciado el hecho por la lesionada en la Comisaría manifestó que la herida que padecía se la había ocasionado una desconocida.

Pero... ayer mañana Antonia fué presentada en la Comisaría porque, si no la detienen a tiempo, le marca el rostro con una navaja a Inés Bascuñana Soler. La cuestión será aclarada ante el señor juez municipal.

**Por insultos**

Rosalía Luque Escobar ha presentado una denuncia en las oficinas de Vigilancia contra Antonio Segura López, por objeto de frases insultantes.

**Como las gasta Antonio**

Ayer tuvo que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro Miguel López Martínez, quien presentaba probable fractura del pie izquierdo.

Según declaración del lesionado en la «Comi», la contusión se la produjo Antonio Gimeno.

**Por dormir en un vagón**

A requerimientos del jefe de Estación la guardia de Seguridad detuvo a Lorenzo Martín

Lozano, quien se encontraba en los brazos de Morfeo en un vagón del ferrocarril

**Daños en arbolado**

Huércal Overa.—Don Matías Bernal Jerez, denunció a la Guardia Civil que en la finca de su propiedad, conocida por «La Tejera» habían penetrado unos individuos, cortándole las ramas a seis árboles.

Hizo constar que ignoraba como se llamaba los autores del daño.

Seguidamente la benemérita comenzó a practicar las primeras diligencias, comprobando que el niño de 8 años de edad, Antonio Jiménez Jiménez, que se encontraba jugando a la pelota en las inmediaciones de dicha finca había visto a Juan García Chacón (a) Jalea, Juan García Molina (a) Méndez, Juan Tapia Sánchez, Juan Costa Pérez y Juan Ardite Parra, habían arrancado las ramas de los árboles.

Interrogados estas por las autoridades negaron que fueran autores de lo que se le acusaba.

La guardia civil, tras estas gestiones se limitó a instruir el atestado de rigor del que ha dado cuenta al juzgado que entiende en este asunto.

¿Quiéren pegarle fuego al Ayuntamiento de Berja?

Berja.—Comunica la guardia civil de este pueblo, que el alcalde le había manifestado que con motivo de la detención de tres individuos pertenecientes a la Agrupación Socialista, había recibido por diferentes conductos confidencias de que los elementos extremistas de Dalías y Adra tenían el propósito de incendiar su casa y el edificio en que se encuentra instalado el Ayuntamiento.

Seguidamente de tener estas noticias, la benemérita tomó medidas preventivas para evitar cualquier desmán, montando un servicio de vigilancia en la carretera. Pocos momentos después de establecido dicho servicio, la pareja notó que por el camino se acercaba una camioneta con los faros apagados, a la que le dió la voz de alto, pero dicha camioneta en lugar de obedecer, aceleró la marcha, teniendo la guardia civil que dejarle el paso franco para evitar ser atropellados.

A la hora de ocurrir lo relatado la guardia civil pudo detener a la camioneta en la rambla de la Tarbina, con cinco de sus ocupantes. Trasladados éstos al pueblo se pudo comprobar que se trataban de Felipe Ruiz Vera, Francisco Herrera Prados, Salvador Fernández Rubio, Salvador Fernández Guillén y José García Ruiz, quienes manifestaron a las autoridades que iban en dicho vehículo en plan de juerga y que no habían querido detenerse a los requerimientos de la benemérita por haber infringido el reglamento.

Todos los detenidos ingresaron en el arresto municipal, pasando el asunto al Juzgado para que este resuelva.

El comandante del puesto de la benemérita, acusa que en el pueblo reina absoluta tranquilidad, teniéndose tomadas toda clase de medidas para evitar cualquier alteración de orden público.

**Un hurto**

Cantoria.—En una barriada, Luis Rubio Gallego, denunció a la pareja que efectuaba el servicio de corrieras que en la noche anterior le habían hurtado una cuerda de cáñamo que valora

en cien pesetas, ignorando quien pueda ser el autor o autores de la sustracción.

De las gestiones realizada por la guardia civil, dieron por resultado encontrar la cuerda que se había hurtado, y los autores de éste, Antonio Mellado Alonso y Angel Alonso Sánchez.

El primero de ellos se confesó autor, pero el segundo negó rotundamente haber intervenido en la «operación».

**Centros oficiales**

**Obras**

Don Luis Tornero Templado, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para hacer obras de reparación en la fábrica de serrin de corcho que posee en la Plaza Cinco de Julio núm. 2.

**En ruinas**

El jefe de la Guardia municipal, ha denunciado en el Ayuntamiento, que la casa núm. 38 de la calle Clarín se encuentra en estado ruinoso.

**Los partes de la Pescadería**

Don Juan José Alemán, y otros asentadores de la Pescadería, han comunicado al Ayuntamiento que no pueden asegurar que los partes que facilitan respondan con seguridad a la entrada y exportación del pescado ya que dichos partes se hacen sobre un calculo aproximado.

**Guarda particular**

Juan García Hernández, ha solicitado del Ayuntamiento se le nombre guarda particular de las Cuevas de las Palomas.

**Sección recreativa**

—Tengo un tío tan gordo que pesa ciento veinte kilogramos.

—Y yo tengo un hermano muy delgado que pesa más que tu tío.

—¿Y dónde está ese fenómeno?

—En la estación. Es el encargado de la báscula.

**Una de las amigas:**

—¿Es una cursi? Le gusta hacer lo contrario que las demás. Ahora se está curando el riñón, cuando la moda es padecer del higado.

Durante una representación de «La Walkiria», en el Liceo de Barcelona, ocupaba una butaca el notable escritor Salvador Vilaregut. Detrás de él estaba un matrimonio anciano, que durante toda la representación no hizo sino hablar entre sí, diciéndose:

—Oye, no viene el niño...

—Pero ¿dónde se habrá metido el niño?

—Estoy intranquila con la tardanza del niño...

Ya empezado el último acto, entró en la sala, taconeando fuerte y entre siseos del público, un hombre alto, recio, barbudo, como de unos cuarenta años, que fué a sentarse en una butaca junto al matrimonio de referencia. Los viejos le recibieron con un suspiro de satisfacción.

—¡Ay, gracias a Dios!

—¡Cuánto has tardado!

Y entonces Vilaregut, volviéndose al hombre de las barbas, le dijo en voz baja:

—Oye, niño. Ahora, cuando

salgan caballos muy grandes, no te asustes...

Gedeón va a contraer matrimonio, pero su novia es demasiado exigente.

—¿Ronca usted?—le pregunta, examinándolo.

—¿Roncar yo? ¡Jamás!

—¿Y cómo lo sabe usted?

—Ah, porque me he pasado toda una noche en vela para asegurarme.

Un fresco:

—¿Cómo se atreve a pedir la mano de mi hija cuando me consta que tiene que pagarle su familia todos sus gastos?

—Pues precisamente por eso. Como mi familia se va cansando, me convendría casarme con su hija para que los abonara usted...

A altas horas de la noche un hombre, pobremente vestido, se halla recostado en una esquina.

Un guardia se le acerca, invitándole más o menos cortésmente a que le siga para ingresar en el asilo.

—Yo no soy mendigo—dice el sujeto en cuestión.

—Pero, hombre, ¿me lo quiere usted negar—dice el guardia—habiéndome visto yo mismo con la mano tendida solicitando limosna?

—Señor mío—dice el amenazado,—yo alargué la mano, sí, pero era para saber si llovía.

Todos los días me encuentro un mendigo que me dice, al pedirme la limosna:

—¡Por amor de Dios, caballero! ¡No he comido todavía!

Al fin un día me paro y le digo:

—¡Pero, hombre, todos los días me dice usted que no ha comido! Eso es una farsa...

—¡No, señor! Es que yo ningún día como hasta que me retiro de pedir.

**Lea siempre "Heraldo de Almería"**

**C. PEREGRIN En testamentaria**

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

**Hospital Provincial**

Días de consultas gratuitas de 9 a 11

Cirujía general de mujeres

DR. PEREZ CANO: diaria.

Cirujía general de hombres

DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes.

Medicina general de mujeres

DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados.

Medicina general de hombres

DR. ARIÑO SERRANO: lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades de la vista

DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes.

Ginecología y tocología

DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes.

Sífilis y venéreo

DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

**GRAN TALLER DE MECANICA**

**RAMON ZAPATA**

Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.